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COMMISSION FÉDÉRALE VOLLEY SANTÉ 
PROCÈS-VERBAL N°1 DU 25 SEPTEMBRE 2025  

(visioconférence) 
SAISON 2025-2026 

 
 

Présents : 

Françoise DE BERNON – Présidente 
Patrick CORNELIE, Aurore COTELLE, Cyrille FICHER, Bernard SALAI – Membres  
 
Assistent : 

Jean-François HOUDAYER – Représentant de la DTN 
Isabelle COLLET – Chargée de mission 
 

Excusée : 

Sylvie BIDOT-MAURANT – Membre 
 
 
 
 
 
 
Ordre du Jour : 
 

• Nouvelle terminologie Volley Santé 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Date de publication : 15/05/2026 
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Avant d’aborder le sujet principal du jour, un point d’actualité est proposé aux membres de la CFVSanté. 

Françoise DE BERNON et Isabelle COLLET sont intervenues le 08/09/2025 lors de la réunion du Comité 
National des Ligues (CNL) afin de solliciter la possibilité de faire une brève présentation pendant les 
comités directeurs des différentes ligues. L’objectif est de partager notre souhait d’établir un réseau de 
référents départementaux et de sensibiliser les comités départementaux et ligues régionales à l’appel à 
projets « Soft Volley Tour ». Les ligues sont invitées à nous faire des propositions de dates pour ces 
présentations Volley Santé. 

Un mailing a été diffusé le 24/09/2025 à destination des clubs, comités, ligues et éducateurs sportifs 
dans le but d’informer de la publication de l’arrêté ministériel venant certifier nos formations « Activité 
physique et sportive sur prescription médicale ». Le calendrier de formation est d’ores et déjà diffusé et 
les premières inscriptions peuvent avoir lieu. 

Les Matinées Volley Santé, webinaires destinés en priorité aux référents régionaux, mais ouverts à tous, 
ont rencontré un vrai succès. Lundi 22/09 et jeudi 25/09/2025, 50 personnes ont assisté aux diverses 
présentations, sur des thématiques telles que le suivi des clubs Volley Santé, la pratique sur prescription 
médicale ou encore les tournois inter-entreprises. Les replays sont disponibles et les liens sont diffusés 
sur la page Facebook FF Volley Santé. 

 

Nouvelle terminologie Volley Santé 

La genèse de cette nouvelle terminologie est exposée, en relatant notamment le manque de lisibilité 
des différentes appellations (Soft Volley, Fit Volley, Volley Adapté, Volley Santé) et les difficultés de 
compréhension rencontrées sur le terrain. 

Une redéfinition des contours de chaque appellation est proposée pour coller davantage à ce qui en est 
concrètement perçu et à nos besoins de développement. 

Une schématisation est proposée aux membres de la CFVSanté.  Ceux-ci soulèvent la problématique de 
la prise de licence et du manque d’adéquation des licences actuelles avec ces nouvelles dénominations. 
Un groupe de travail est créé pour parfaire notre proposition d’ici à la prochaine réunion de commission. 
 
 
 
 
Présidente de la CFVSanté            Secrétaire de séance 
Françoise de BERNON      Isabelle COLLET 
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